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LISTY MIESZKANIOWE NA FINISZU 

Jak wyglądają postępy w sporządzaniu list mieszkaniowych na 2014 

rok, jaka jest liczba lokali i ile wniosków rozpatrzono pozytywnie.  

O tym dowiedzieli się radni na posiedzeniu Komisji Mieszkalnictwa.  

Wraz z końcem roku okaże się kto otrzyma mieszkanie komunalne. Radni z 

Komisji Mieszkalnictwa wysłuchali sprawozdania z przeprowadzonych działań 

oraz dowiedzieli się o kolejnych przewidzianych etapach. Procedurą objęto 

wnioski złożone do 30 kwietnia 2014 roku, które zostały pozytywnie 

rozpatrzone. Urzędnicy przewidują, iż na zaspokojenie potrzeb mieszkaniowych 

wystarczy 180 lokali. Dodatkowo, 13 lokali zostanie przeznaczonych na 

zamianę z urzędu na lokale o większej powierzchni oraz lokale równorzędne. 

Według informacji Wydziału Mieszkalnictwa najwięcej mieszkań, bo aż 43 

zostanie przyznanych dla wychowanków placówek opiekuńczo-wychowawczych 

oraz rodzin zastępczych. Lokale komunalne przyznawane są według ścisłych 

kryteriów, również ich liczba jest dostosowana do tych wymogów. Stąd też 40 

mieszkań zostanie przyznanych ze względu na nadmierne zaludnienie. Ta sama 

liczba lokali dotyczy kryterium przyznawania związanego ze względami 

społecznymi. Dwadzieścia sześć mieszkań zostanie przyznanych osobom, które 

utraciły tytuł najmu wskutek upływu trzyletniego terminu wypowiedzenia 

umowy najmu. Natomiast 20 lokali zostanie przyznanych osobom, które 

nigdzie nie zamieszkują. Pozostała liczba mieszkań przeznaczona jest na 

zamianę ze względu na wiek lub stan zdrowia, lub zamianę na lokal o większej 

powierzchni i liczbie pokoi.  W tym roku procedura tworzenia list 

mieszkaniowych objęła 570 wniosków. W większości przypadków Wydział 
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Mieszkalnictwa jest zobligowany do ponownej weryfikacji wniosków. Dlatego od 

27 października do 28 listopada przeprowadzane są wizje lokalowe w miejscu 

zameldowania, zamieszkania lub pobytu wnioskodawcy oraz ocena punktowa 

warunków socjalno-mieszkaniowych. Oceny dokonują zespoły wizytujące 

składające się z pracowników Wydziału Mieszkalnictwa oraz radnych 

poszczególnych dzielnic (których obecność nie jest obowiązkowa). Jedynie 

ocena wniosków z tytułu względów społecznych oraz wniosków wychowanków 

placówek opiekuńczo-wychowawczych nastąpi w okresie od 18 listopada do 19 

grudnia 2014 roku (wypełnienie kwestionariusza odbędzie się w siedzibie 

Wydziału Mieszkalnictwa przy ul. Wielopole 17a). Dopiero po zakończeniu etapu 

weryfikacji i oceny, będą sporządzone listy mieszkaniowe na 2014 rok.  

Ponadto Komisja Mieszkalnictwa pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały w 

sprawie kierunków działania Prezydenta w zakresie organizowania i 

współrealizacji budowy lub modernizacji ogródków jordanowskich. Grupie 

radnych, którzy wystosowali ten projekt uchwały zależy, by przyczynić się do 

zmiany zasad związanych z modernizacją tych obiektów.(KMM) 

PRZEDE WSZYSTKIM PROFILAKTYKA 

Kolejne ambitne działania Miejskiego Centrum Profilaktyki Uzależnień. 

Wraz z rozpoczętym nowym rokiem szkolnym, przygotowano program 

chroniący i uświadamiający dzieci i młodzież o zagrożeniach 

wynikających z korzystania z substancji psychoaktywnych. Komisja 

Praworządności dyskutowała na ten temat na swym przedostatnim 

posiedzeniu w tej kadencji rady miasta. 

Miejskie Centrum Profilaktyki Uzależnień od 2010 roku przygotowało 15 

projektów dotyczących profilaktyki wśród młodych osób. W większości są to 

projekty skierowane do wielu grup związanych z tym tematem, zarówno do 

uczniów, jak i rodziców, pedagogów, opiekunów. Głównym celem tych akcji 

jest nie tylko zwrócenie uwagi na szkodliwość zażywania substancji 

psychoaktywnych, ale przede wszystkim uświadomienie wymienionych grup 

czym mogą być te środki, gdyż wielu z uczniów deklarowało, iż spożywa wiele z 
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nich nie widząc nawet, że należą one do tej grupy. Dlatego MCPU w pierwszej 

kolejności przeprowadziło ankiety wśród uczniów wszystkich roczników i stopni 

szkół. Bardzo ciekawy rezultatów tych ankiet był przewodniczący komisji 

Praworządności Jerzy Woźniakiewicz. – Wyniki, jak się okazało nie odbiegają od 

takich samych rankingów w innych miastach. Obraz świadomości uczniów w 

Krakowie jest taki sam jak w innych miastach - powiedziała Monika Borkowska-

Żebrowska z MCPU. Ankiety dotyczyły nie tylko kwestii związanych z 

uzależnieniami. Przede wszystkim autorom chodziło o zapoznanie się z 

psychiką młodzieży i dzieci, dlatego pytania dotyczyły kontaktów i rozmów z 

rodzicami, najczęstszych zajęć, hobby, czytania książek, a także częstotliwości 

odrabiania lekcji. Nie zabrakło oczywiście pytań o używanie substancji 

psychoaktywnych. Wiele z nich dotyczyło środków jakie dzieci i młodzież 

zażywają. Wśród uczniów szkół podstawowych najczęściej spożywanymi 

substancjami są napoje energetyczne i kawa. – To zaskakujące, że tak wiele 

dzieci w tym wieku pije napoje, które są szkodliwe dla ich rozwoju – dziwił się 

Jerzy Woźniakiewicz. Ankiety w gimnazjach i szkołach ponadgimnazjalnych 

przebiegły inaczej. W grupie ankietowanych uczniów gimnazjów 10,5 % 

przyznało, że zażywa marihuanę a 0,5% napisało, że zażywa amfetaminę. W 

szkołach średnich procent uczniów, którzy mieli styczność z tymi środkami jest 

większy. Marihuanę zażywało ok. 41% młodzieży ponadgimnazjalnej, a 

styczność z amfetaminą miało 1% ankietowanych. (KMM) 

96. ROCZNICA WYZWOLENIA KRAKOWA 

31 października odbędą się uroczystości upamiętniające wyzwolenie 

Krakowa spod władzy zaborczej. Tego dnia zostaną złożone kwiaty pod 

tablicą Legionistów Podgórskich i na grobie kpt. Antoniego Stawarza. 

Na Rynku Głównym odbędzie się inscenizacja historyczna, a także bieg 

o szablę kpt. Stawarza. 

Pierwsze wydarzenie rozpocznie się o godz. 10:00 przy Rynku Podgórskim 1 w 

Urzędzie Miasta Krakowa i będzie to złożenie kwiatów poległym za ojczyznę 

Legionistom Podgórskim. Równolegle o godz. 10:30 na cmentarzu Rakowickim 
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kwiatami upamiętnimy kpt. Antoniego Stawarza. Połączone to będzie z 

historycznym spacerem po cmentarzu – „Droga do Niepodległości”.  

O godz. 10:30 rozpocznie się bieg sztafetowy o szablę kpt. Antoniego 

Stawarza. Start biegu z terenu Międzyszkolnego Ośrodka Sportowego Kraków 

Zachód, pl. Na Groblach 23. Szablę zwycięzcom wręczy, jak co roku, 

Przewodniczący Rady Miasta Krakowa, Bogusław Kośmider. Z kolei o 10:30 na 

podgórskim pl. Niepodległości rozpocznie się uroczystość „Niepodległość 

zaczęła się w Podgórzu”. Upamiętać będzie bohaterski czyn zbrojny Polaków 

walczących o wolną i niepodległą Polskę. Podczas tej uroczystości zostaną 

wręczone nagrody dla zwycięzców konkursu historycznego „Bój o czapkę kpt. 

Antoniego Stawarza”.  

Godzina 12:00 to czas kiedy na Rynku Głównym odbędzie się inscenizacja 

historyczna w wykonaniu grup rekonstrukcji historycznej, a po niej uroczysta 

zmiana warty pod Wieżą Ratuszową oraz ślubowanie Straży Miejskiej i 

pierwszych klas gimnazjalnych. Następnie będzie czas na złożenie kwiatów pod 

tablicą na Wieży Ratuszowej. (BS) 

JAK UNIA POMAGA? 

O tym na co przeznaczane były środki zagraniczne w latach 2010-

2014, jakie dziedziny i instytucje otrzymały najwięcej funduszy i co 

należałoby zmienić w sposobie ich przyznawania. O tym dyskutowali 

radni z Komisji ds. wykorzystania funduszy Unii Europejskiej. 

Dzięki środkom unijnym w Krakowie powstały duże remonty i powstają ważne 

inwestycje. Między innymi został przeprowadzony remont Placu Centralnego, a 

także powstał Zakład Termicznego Przekształcania Odpadów (ZTPO). 

Wyremontowano również linie tramwajowe, a także zadbano o nowy tabor. To 

tylko nieliczne inwestycje, które mogły się urzeczywistnić dzięki 

dofinansowaniu z funduszy Unii Europejskiej. Kraków to miasto, które 

utrzymuje bardzo dużą różnorodność dziedzin, na które przeznaczane są 

fundusze zagraniczne. Wśród nich najwięcej otrzymuje edukacja, ale także 
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kościoły i związki wyznaniowe. Pieniądze przeznaczane są na renowację 

zabytków, a w przypadku placówek oświatowych na modernizację i remonty 

budynków i towarzyszącej infrastruktury. Radna Anna Prokop-Staszecka 

stwierdziła, że fundusze są bardzo potrzebne, gdyż mobilizują i stwarzają wiele 

możliwości do działania. Jednak  dodała również, że powinna być stworzona 

ogólnokrajowa strategia przyznawania funduszy, tak by było widomo, kto i w 

jakich proporcjach może je otrzymać. (KMM) 

 

WSZYSCY RADNI MIASTA KRAKOWA 

godz. 12:00 – sesja uroczysta z okazji wręczenia tytułu Honorowego 

Obywatela Stołecznego Królewskiego Miasta Krakowa Adamowi 

Macedońskiemu, Sala Obrad RMK (zaproszenie: Bogusław Kośmider 

Przewodniczący Rady Miasta Krakowa) 

PRZEDSTAWICIEL RMK 

godz. 15:00 - uroczystość otwarcia Konsulatu Honorowego Czarnogóry w 

Krakowie z udziałem Wicepremiera, Ministra Spraw Zagranicznych Czarnogóry, 

ul. Papiernicza 2 (zaproszenie: Ambasador Czarnogóry w RP wraz z Konsulem 

Honorowym Czarnogóry w Krakowie) 

 

Dyżury radnych: https://www.bip.krakow.pl/?bip_id=1&mmi=11955  

UMÓW SIĘ Z RADNYM 

Spotkania z mieszkańcami – oprócz podanych terminów - odbywają się 

również po wcześniejszym, telefonicznym lub mailowym ustaleniu 

terminu i miejsca. Poniżej numery telefonów i adresy mailowe 

radnych: 

Magdalena Bassara – tel. 608-680-345 

D    DYŻURY RADNYCH: 29 października, środa 

 

 

 

D    KALENDARIUM RADY MIASTA KRAKOWA: 29 października, środa 

 

 

 

https://www.bip.krakow.pl/?bip_id=1&mmi=11955
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Jerzy Fedorowicz – tel. 604-199-430, miejsce spotkania: Urząd Miasta 

Krakowa, Plac Wszystkich Świętych 3-4, klatka F, III p. pok. 305 

Bartłomiej Garda – tel. 12 648-96-18 

Mirosław Gilarski – tel. 502-174-104 

Andrzej Hawranek – tel. 507-315-066 

Marek Hohenauer – tel. 12 648-96-18 

Dominik Jaśkowiec – tel. 606-883-497, e-mail: dominikjaskowiec@interia.pl 

Rafał Komarewicz – e-mail: rafal.komarewicz@rmk.krakow.pl, tel. 519-537-

120, miejsce spotkania: Urząd Miasta Krakowa, Plac Wszystkich Świętych 3-4, 

klatka F, III p. pok. 340 

Józef Pilch – tel. 601-573-155 

Edward Porębski – tel. 12 644-78-40 

Bogdan Smok – tel. 604-228-830, e-mail: biuro@bogdansmok.pl 

Jerzy Woźniakiewicz – tel. 12-647-15-66 

 

HARMONOGRAM SESJI RADY MIASTA KRAKOWA W 2014 ROKU: 

• 29 października – sesja uroczysta z okazji nadania tytułu Honorowego 

Obywatela Stołecznego Królewskiego Miasta Krakowa Adamowi 

Macedońskiemu, godz. 12:00, sala obrad Rady Miasta Krakowa, Plac 

Wszystkich Świętych 3-4 

• 5 listopada 

 

   Pozdrawiam, 

Magdalena Bartlewicz 

Referat Informacji i Współpracy Zagranicznej 

D    WARTO WIEDZIEĆ: 
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Kancelaria Rady Miasta i Dzielnic Krakowa 


